

CONFORM CU ORIGINALUL

SENATUL ROMÂNIEI

Nr. XVII/ 809

Data 25.06.2018



Parlamentul României SENAT

Interpelare

Către: Doamna Rovana Plumb
Ministrul fondurilor europene

De la: Domnul senator Radu-Mihai MIHAIL
Circumscripția electorală: 43
Grupul Parlamentar: Uniunea Salvați România
Ședința Senatului din data de: 25.06.2018

Obiectul întrebării: Implementarea Proiectelor Diaspora Start-Up.

Stimată doamnă Ministru,

Vă aduc în atenție o problemă sesizată de mai multe organizații care implementează în acest moment proiecte pe apelul Diaspora Startup și care au transmis deja o sesizare către Ministerul Fondurilor Europene în acest sens.

Conform acestei sesizări, administratori de schema din cadrul programului solicită sprijinul instituției pe care o coordonați în vederea soluționării mai multor aspecte care afectează implementarea proiectelor.

Redau mai jos conținutul scrisorii, cu rugămintea de a transmite în cel mai scurt timp un răspuns la problemele indicate de semnatari.

„Prin prezenta solicitare, subsemnații, administratori de schemă de antreprenoriat în cadrul programului DIASPORA START UP, vă solicităm sprijinul în vederea soluționării următoarelor aspecte, care ne afectează buna implementare a proiectelor.

1. Aspecte legate de interpretarea prevederilor Ghidului Solicitantului - Condiții specific Diaspora Start up:

- Referitor la condiția de eligibilitate conform căreia persoanele din grupul țintă trebuie să dovedească la momentul înscrierii în grupul țintă existența domiciliului sau a rezidenței

în mediul rural sau cel urban, în regiunile mai puțin dezvoltate ale României, excepție făcând regiunea București-Ilfov.

După cum bine știți, din numeroasele adrese și solicitări realizate până acum, există situații foarte des întâlnite în care această condiție este dificil de îndeplinit la momentul înregistrării în grupul țintă.

De exemplu: cazurile românilor care au plecat din România de foarte mulți ani, care nu mai dețin nici carte de identitate sau pașaport românesc, iar refacerea acestor documente prin intermediul consulatului durează 3 luni de zile; copiii românilor care s-au născut în străinătate și care nu dețin certificate de naștere românești, dar conform celorlalte criterii de eligibilitate corespund ca și grup țintă eligibil în cadrul proiectelor.

Pentru evitarea discriminării și pentru eliminarea unor acțiuni de durată, dar și costisitoare pentru românii din Diaspora care doresc să se înscrie în cadrul acestor proiecte, solicităm modificarea Ghidului Solicitantului și menționarea ca și condiție suficientă de participare în cadrul proiectelor dovedirea faptului că sunt cetățeni români, precum și a condițiilor cu privire la experiență și educație, și înlocuirea dovezii de reședință românească cu o declarație pe proprie răspundere prin care aceștia se obligă să prezinte dovada reședinței în zona eligibilă, dacă este cazul, în momentul în care vor iniția afaceri finanțate în cadrul acestui program.

- Referitor la modul de interpretare a experienței în domeniu: Prevederile Ghidului sunt confuze și neclare, astfel lasă loc de foarte multe interpretări, lucru care afectează în mod direct pe de o parte buna implementare a proiectelor, și pe de altă parte asigurarea unui tratament egal pentru toate persoanele care doresc să se înscrie în aceste proiecte. **Pe cale de consecință, solicităm emiterea unui punct de vedere oficial asumat de AMPOCU prin care să se clarifice cerințele legate de interpretarea modalității de dovedire a condițiilor de experiență în domeniu din care să reiasă că experiența în domeniul afacerii poate fi dovedită prin îndeplinirea uneia dintre condițiile de mai jos:**
 - studii superioare sau cursuri, programe de formare recunoscute în țara în care au fost obținute, în domeniul afacerii. Această condiție acoperă și studiile superioare în domeniul Managementului, MBA sau similar, care asigură cunoștințe antreprenoriale pentru orice domeniu de afacere.
 - experiența profesională în domeniul afacerii dobândite în țară sau străinătate
 - experiența antreprenorială, dovedită prin administrarea unei afaceri, în orice domeniu în țară sau străinătate

Considerăm că îndeplinirea oricărei din cele trei condiții de mai sus reprezintă o dovadă suficientă în ceea ce privește dovedirea experienței în domeniul afacerii, astfel respectându-se și spiritul Ghidului.

2. Aspecte legate de implementarea proiectelor:

- Solicităm realizarea metodologiei de corecții financiare pentru îndeplinirea indicatorilor asumați, în care să se prevadă o rată de realizare de 90% a indicatorilor, fără corecție financiară. Această solicitare se argumentează pe următoarele considerente:
 - La lansarea apelului Diaspora StartUp, numărul de administratori de grant estimat că va gestiona acest program era cu aproximativ 50% mai mic decât numărul de administratori care gestionează în acest moment programul. Suplimentarea sumelor și includerea în lista de proiecte finanțate a unui număr mai mare de administratori a generat o cerință de grup țintă mult mai mare, astfel cu toții întâmpinăm probleme în identificarea și înregistrarea persoanelor în grupul țintă al proiectelor.
 - Neclaritățile legate de condițiile de eligibilitate enumerate mai sus, au întârziat și au îngreunat și mai mult această activitate de selecție grup țintă.
 - Climatul politic și fiscal din România, reprezintă un alt factor care a determinat o reticență din partea românilor din Diaspora de a se întoarce și investi în țară. Având în vedere că suplimentarea numărului de administratori asigură acoperirea indicatorilor obligatorii asumați de către România față de Uniunea Europeană, considerăm că stabilirea ratei de realizare a indicatorilor la 90% este posibilă fără a afecta indicatorii asumați la nivel de țară.
- Solicităm modificarea Ghidului Solicitantului și prelungirea perioadei maxime alocate etapei 1 de implementare din cadrul proiectului cu încă minim 3 luni. Ne argumentăm solicitarea pe următoarele considerente:
 - Reprezentăm majoritatea administratorilor de minimis din cadrul programului Diaspora Start Up și cu toții ne confruntăm cu imposibilitatea închiderii etapei 1 în cele 12 luni prevăzute în Ghidul Solicitantului. Considerăm că prelungirea cu încă 3 luni a etapei 1 va asigura reușita proiectelor și obținerea rezultatelor și indicatorilor asumați. Modificarea solicitată nu este una majoră din punct de vedere a desfășurării schemei de minimis, însă pentru asigurarea atingerii rezultatelor propuse va avea un impact important, și va asigura îndeplinirea indicatorilor.”

Solicit răspuns scris. Vă rog să dispuneți ca răspunsul dumneavoastră să îmi fie transmis și la adresa

Vă mulțumesc anticipat, asigurându-vă de deschiderea mea pentru colaborare.

Șemnătura

